
List 9. 

Politiški oddelek. 

Odprto pismo ruskemu carju. 
V Trstu izhajajoči veliki tednik „La Pensee Slave", 

ki v francoskem jeziku zagovarja želje in koristi slovanskih 
narodov, je priobčil v predzadnji številki odprto pismo 
ruskemu carju To pismo je jako zanimivo. Nočemo se 
sicer ž njim popolnoma identificirati, zdi se nam pa 
umestno, da preložimo iz njega najvažnejši odstavek. 

Po daljšem uvodu piše rečeni list: 
a Veličanstvo! Vsi Slovani Vam zaupajo; tudi tisti, 

ki žive pod žezlom Nj. V. cesarja Franca Jožefa, Vašega 
uzvišenega občudovalca, vsi se z zaupanjem ozirajo na 
konferenco, katero je sklicalo Vaše Veličanstvo, in težko 
čakajo njenih uspehov. Sistem, ki je sedaj v habsburški 
monarhiji v veljavi, zagotavlja proti pravu in pravičnosti 
prevlado dvema plemenoma, nemškemu in madjarskemu, 
katerih zastopniki so v parlamentih na Dunaju in v 
Budimpešti uničili sposobnost za delo, prevračajo celo 
monarhijo, ter grene tako zadnje dneve jednemu, po 
krutosti usode najbolj izkuSenih vladarjev. Ta sistem je 
naperjen proti Slovanom, proti njihovim političnim pra­
vicam in proti njihovi narodni eksistenci. Vsled tega ve­
ljavnega sistema ne more habsburška monarhija biti 
element miru. Vsled tega sam oficijelni reprezentant more 
biti samo tolmač čutil rečenih dveh plemen, na noben 
način pa tolmač v državi živečih Slovanov. Mir, ki bi 
ohranil sedanje razmere pri nas in sedanji sistem, bi bil 
nasproten velikima načeloma, za kateri se zavzema Vaše 
Veličanstvo, pravu in pravičnosti. Radi tega so Slovani 
v habsburški monarhiji, ko podpirajo legitimne aspiracije 
balkanskih Slovanov, in se čutijo duševno jedine z vsem 
slovanskim svetom, primorani v svojem lastnem interesu 
apelirati na slovansko solidarnost. 

Z ozirom na te razmere podpira „La Pensee Slave" 
kakor ve in zna, idejo, katero so sprožili češki bratje — 

ki predstavljajo takorekoč duševno aristokracijo mej Slo­
vani habsburške monarhije — naj bi na razoroževalni 
konferenci, katero je sklicalo Vaše Veličanstvo, bile slo­
vanske narodnosti habsburške monarhije zastopane vsaka 
po treh odposlancih, ki so deležni absolutnega zaupanja. 
„La Pensee Slave", tolmač moralne solidarnosti slovanske 
na obrežju Adrije in zagovornik češkega in hrvatskega 
državnega prava, pridružujoč se tej misli, si dovoljuje 
obrniti se z udanim zaupanjem do Vašega Veličanstva, 
da Vam priporoča slovanske stvari. To, Veličanstvo, ni 
z naše strani izraz predrznosti, nego samo izraz neome­
jenega zaupanja, katero je v nas obudilo vzvišeno miš­
ljenje Vašega Veličanstva. Kdor se, kakor Vaše Veličan­
stvo, zavzema za zatirance, kdor, mogočen kakor Vaše 
Veličanstvo, se vender poteguje za mir na podlagi prava 
in pravičnosti, je pristopen že vsled uzvišenosti svojega 
značaja vsem tistim, ki verujejo v njegove krasne ideale 
in ki delajo na njih vresničenje, kakor Vaše Veličanstvo, 
sosebno, če se pretaka v njihovih žilah slovanska kri, 
kakor se pretaka tudi v žilah Vašega Veličanstva. In vsi 
Slovani so ponosni, da je bprožitelj najznamenitejše ideje 
tega veka slovanski vladar. Slovani pričakujejo mnogo 
od razoroževalne konference, saj ne zahteva druzega, 
kakor vresničenje pravičnosti in uveljavljenja prava. Čim 
bodeta ti ideji realizirani, bo mir sam po sebi zagotovljen. 

Ako se ugodi tej prošnji, katero izreka „La Pensee 
Slave" v imenu 20 milijonov Slovanov habsburške mo­
narhije, bodo Vaše Veličanstvo blagoslavljali ne le ti, 
nego tudi občudovanja vredni starček, kateri jim sedaj 
vlada. 

Ta monarhija se nahaja sedaj vsled podivjanosti 
Nemcev in Madjarov v kritičnem položaju, in z njo vred 
dinastija habsburška. 

Primerno je torej, da pride Vaše Veličanstvo na 
pomoč tej monarhiji in jej omogoči, postati pravična 
vsem narodom brez ozira na njih narodnost, in zajeziti 
počenjanje sedaj v njej vladajočih Nemcev in Madjarov. 



Znameniti predniki Vašega Veličanstva prihiteli so 
večkrat oboroženi na pomoč habsburški dinastiji, da jo 
obvarujejo temelje podkopajo&ih elementov. Zdaj, Vaše 
Veličanstvo, ni treba prijeti za meč, dovolj je še na raz-
oroževalni konferenci se Vaše Veličanstvo s svojo mo­
gočno besedo oglasi v obrambo 25 milijonov Slovanov, s 
čimur se pomore monarhiji in dinastiji, katere jedina 
vpora proti besnosti Nemcem in Madjarov so Slovani." 

Tako „La Pensee Slave.a Priobčili smo ta odlomek 
iz odprtega pisma ruskemu carju, ker je pismo v slo­
vanskem časopisju obudilo splošno zanimanje. 
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